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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın, Milli Eğitim Bakanı Yusuf Tekin tarafından Anayasa’nın 98. ve
TBMM İçtüzüğünün 96. ve 99. maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandırılmasını arz
ederim.

Celal FIRAT

İstanbul Milletvekili

Ankara’da Özel Sektör Öğretmenleri Sendikası üyelerinin taban maaş, güvenceli çalışma

koşulları ve mülakat mağdurlarının atamalarına ilişkin talepleriyle ilgili sürdürdükleri açlık

grevi 10. gününe ulaşmıştır. Eylem sürecinde öğretmenler kolluk müdahaleleri, gözaltılar ve

çeşitli hak ihlalleri karşı karşıya kalmışlardır. Özel öğretim kurumlarmda çalışan öğretmenlerin

düşük ücretler, iş güvencesizliği ve ağır çalışma koşullarına ilişkin sorunları uzun süredir

çözüm beklemektedir.

Ancak, özel sektör öğretmenlerinin “Taban maaş düzenlemesinin 5580 sayılı Kanun'a

eklenmesi ve iş güvencesine kavuşması” talepleri Bakanlığınız tarafından görmezden

gelinmektedir.

Diğer taraftan, mülakat mağduru eğitimciler ise bir işi yapabilmek için bakılması gereken tek

kriterin, işin gerektirdiği niteliklere ilgili olması gerektiğini. Bakanlığın uyguladığı mülakat

sisteminin ise işin niteliği ile ilgili değil, başka kriterlerin devreye girdiği bir uygulama

olduğunu belirtmektedir. Yazılı sınavdan yüksek puan alan adayın mülakatta başka gerekçelerle

elenmesi, haksızlığa ve bir dizi ihlale yol açtığı ortadadır.

Bu bağlamda;

1. Bakanlığınızın verilerine göre özel öğretim kurumlarmda çalışan öğretmenlerin

ortalama ücret düzeyi nedir? Asgari ücret veya buna yakın ücretlerle çalışan öğretmen

sayısı kaçtır? Bu ücretlerin düzeltilmesi için herhangi bir çalışmanız mevcut mudur?

2. Özel sektör öğretmenleri yılın kaç ayında çalışmaktadır? Çalıştırılmadığı aylarda sigorta

ve maaş alamamasına ilişkin bir çözüm geliştirilecek midir?

3. Özel Sektör Öğretmenleri SendikasTnm 5580 sayılı Kanun’a taban maaş düzenlemesi

eklenmesi yönündeki talebine ilişkin Bakanlığınızın yürüttüğü bir çalışma bulunmakta
mıdır?

4. Özel sektör öğretmenlerinin sürdürdüğü açlık grevi, kolluk kuvvetlerinin müdahalesi ve

gözaltı uygulamalarının durdurulması için Bakanlığınız acilen inisiyatif alacak mıdır?
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Yazılı sınavdan yüksek puan alan ancak mülakatta işin gereği kriterlerle değil de başka

gerekçelerle atanmayan eğitimciler ile ilgili yeni bir çözüm mekanizması kurulacak
mıdır?

Türkiye’de şu an öğretmen ihtiyacı sayısı kaçtır? En çok hangi illerde hangi branşlarda

açık bulunmaktadır? Örneğin Şanlıurfa’da 12 bin öğretmen açığı olduğu iddiası doğru
mudur?

5.

6.
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